

新闻传真

宿松：“学雷锋，律师在您身边”

本报讯 在“3·5”学雷锋纪念日来临之际，宿松县司法局组织全县各律师事务所的律师开展为期一个月的以“学雷锋，律师在您身边”为主题的“学雷锋律师服务月”活动。

自3月1日起，全县52名律师和普法志愿者一道将陆续走进乡村、社区、学校、企业、监狱等场所，通过开展法律咨询、举办法治讲座、提供法律服务等形式，宣传法律知识、解答法律问题、了解法律需求、调解民间纠纷，让人民群众切身感受到法律服务就在身边。此外，在“3·8”国际妇女节和“3·15”国际消费者权益日前后，集中开展专题性的法律服务活动。结合“双向联系”工作，走访慰问困难家庭，结对帮扶一批品学兼优的家庭困难学子，给他们送去律师行业的关心和温暖。

近年来，该县律师积极参与党委政府中心工作和公益法律服务活动，认真做好老年人、未成年人、残疾人等城乡困难群体的法律服务和法律援助工作，去年共开展“双联”活动和律师进乡村(社区)活动168人次，结对帮扶5名家庭困难学生，办理法律援助案件1030件，用心用力为弱势群体撑起一片法治蓝天。

(通讯员 杨香梅 全媒体记者 付玉)

怀宁：敬老院来了群“小雷锋”

本报讯 “爷爷奶奶，再见！我们会再来看望你们的。”“嗯，你们都是懂事的孩子！”怀宁县江镇镇安江敬老院的老人们看着就要离开敬老院的小志愿者们，眼睛里充满了慈爱和不舍。

3月3日，江镇镇安江敬老院整个院落处处欢声笑语，洋溢着温馨、祥和的气氛。江镇中心学校一群小志愿者们在这里进行“学雷锋，送温暖，关爱老人”社会实践活动。

“孩子，让你破费了，花了不少钱吧？”“没事，这是我压岁钱给您买的。”502班的小志愿者陈雨轩一到敬老院，就给83岁的刘奶奶递上了牛奶、面包、水果。

小志愿者们有的为老人捶背捏肩；有的帮打扫房间，整理床褥；有的则拉起老人的手，坐在一起聊天、晒太阳……老人们看着、乐着、享受着，纷纷为小志愿者们竖起了大拇指。

“虽然我们的力量微不足道，但能让老人们感到一丝温暖，给他们带来快乐，我们心里就十分快乐。敬老爱老，要从我做起，从点滴做起。”中心学校604班的何云宇在参加活动后深有感触。

(通讯员 檀志扬 占新海)

桐城：小区“会客厅”服务零距离

本报讯 近年来，桐城市文昌街道做好服务聚力文章，引导居民参与，协商解决群众关心的事，努力实现党群同心、共建幸福社区。

3月2日，在文昌街道翻身社区幸福家园小区的“周三会客厅”，社区干部组织居民们正在围绕近期小区存在的下水管道堵塞问题和居民的诉求进行讨论，协商解决方案。幸福家园小区居民张继宁说：“社区干部来了以后，我们居民有什么问题就跟他们反映，有些问题需要他们帮助解决的，我们相互沟通，协商解决。”

目前，该社区共打造了3个“党建会客厅”，已成功解决了公共车库充电桩、小区健身器材、下水管道堵塞等一批群众关注的民生问题。

该社区第一网格员张红介绍：“我们每周周三都到会客厅来，把居民的意见带到社区去，有什么问题的话我们共同商讨，商讨过后的结果再反馈给居民。”

“居民身边的小区‘会客厅’，实现了居民有事‘快响应’、为民服务‘零距离’。翻身社区党总支书记叶鲜说。

(全媒体记者 唐飞 通讯员 徐鑫鑫)

望江：非法猎杀25只斑鸠被刑拘

本报讯 近日，望江县长岭派出所联合食药环森大队成功抓获一名非法狩猎者，现场查获25只被捕杀的斑鸠，赢得辖区群众的赞誉。

2月24日中午，长岭所民警在巡逻时发现望江县长岭镇后埠村范家前屋有人在毒鸟。发现情况后，长岭派出所立即安排精干民警前往现场开展搜寻工作，当即在范家前屋的稻田里捉获一名正在捡拾斑鸠的人，现场查获25只死亡的斑鸠，民警立即固定现场证据，并将嫌疑人传唤到所进行调查。经讯问，嫌疑人何某交代了自己购买有机磷农药，用稻谷进行搅拌并撒到范家前屋的农田里，最后毒死25只斑鸠的犯罪事实。

目前，何某因涉嫌非法狩猎罪已被公安机关依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

(通讯员 毕成龙)



大观区十里铺乡茅岭佳苑小区的居民在家门口欣赏黄梅戏。

今年以来，十里铺乡精心准备了《小辞园》《泗水相思地》等多部经典古装黄梅戏剧目，并在六个行政村进行巡演，为乡村群众送来家门口的文化盛宴。

通讯员 储转琴 摄

巾幗撑起致富“半边天”
戴双杰：“小农女”筑梦新农村

临近“三八”妇女节，桐城市范岗镇棋盘岭村双福农场的戴双杰愈发忙碌了。“很多单位将‘三八’妇女节的活动安排在了本周末，我们农场已经全部订满了，周六有10桌，周日有11桌。我们还回掉了很多客人。”3月3日，戴双杰正在做一些前期的准备工作。娇小的个头、喜欢微笑，作为一名女性“新农人”，戴双杰身上也有着很多感人故事。

学“植保”的小农女

2003年，戴双杰毕业于安庆农校植保专业，“我毕业以后就被校方推荐到浙江一家做无土栽培蝴蝶兰的公司，从普通员工做起，一路上升为组长、科长，事业可谓是风生水起。但我是家中独女，父母总希望我能留在家乡。”

在父母的殷切期盼中，戴双杰回到了家乡。自己创业做的第一件事，就是开一家农资店。

当时亲戚朋友都不理解我，觉得好好的一个小女孩卖什么农资。租门面也租不到，都劝我干点别的。”戴双杰说，一开始农资店几乎没什么生意。

“棋盘岭村全部耕地面积不足4000亩，随着外出务工人员越来越多，务农的人愈发少了，对于农资的需求也渐渐变少。”戴双杰说，即使怀着孕挺着大肚子，她仍然在店里忙进忙出，凭借着周到的服务和过硬的专业素质，获得了村民们的认可。“每次有村民到农资店

买农资，只要他们提种植上的问题，我都倾囊相授。慢慢地，我的农资店不仅包揽了本村的生意，隔壁镇子上的村民都来我这里买农资。”

农资店生意红火起来了，戴双杰清楚知道自己的梦想并不局限于此。“前几年曾经有这样一种说法：‘80后’不会种地，‘90后’不谈种地。”戴双杰清楚地认识到，培养新型职业农民，是未来农业发展的一个必然方向。她要成为一名新型职业农民。

漫漫创业路

2011年，周边村子的农田开始流转，戴双杰感觉到自己在农村大展拳脚的机会来了。“我将想法跟村书记沟通，努力争取到村两委的支持。第一年流转了400亩水田，种植一稻一麦，并小获成功。第二年，我老公在我的动员下也回到家乡，我们流转的耕地面积增加到1200亩，同时流转了240亩复垦耕地、150亩林地。”

戴双杰说，创业之初的艰难难以言说，“资金短缺，家人阻拦，来自各方的压力接踵而至。”但即使是在最困难的时候，丈夫傅国星都是戴双杰坚定不移的支持者。2014年，戴双杰和丈夫注册成立双福家庭农场。在地里种玉米、小麦、豌豆，林下种花卉苗木，树林中养殖土鸡，鸡的饲料喂的是自家种的杂粮，鸡的粪便成了天然有机肥料。

创业之路从来不是坦途。2016年受洪灾影响，接连的阴雨天使农场土鸡吃的稻谷霉变，饲养员怕稻谷浪费，在戴双杰不知情的情况下将稻谷继续喂养土鸡。“几天后土鸡开始死亡，短短的几天时间全军覆没。我几乎是血本无归。”戴双杰说，事情发生后她几近崩溃，时常偷偷抹眼泪。“父母看到我郁郁不乐心疼，就劝我说，事情已经发生了，大不了从头再来。”家人逐渐开始理解和支持戴双杰，这给了她莫大的信心。

2016年，戴双杰开始着手建教育秧工厂，逐步实现水稻种苗的统一供应、统一栽插、统一管理的工厂化生产模式。为了延伸产业链，2019年，戴双杰投资200余万元建成粮食烘干加工厂，实现了水稻从育秧到种植、收割到加工销售的全产业链生产。近些年，戴双杰开始着手将农场打造成集休闲、娱乐、绿色为一体的度假观光胜地。

“创业的最高价值在于回馈社会”

在戴双杰看来，创业的最高价值在于回馈社会。戴双杰的农场长期工有20名，有15名都是女性，“农忙时候需要的工很多，都是棋盘岭村和周围村庄的劳动力。农场本身就需要劳动力，能



保用电 促发展

3月4日，国网桐城供电公司党员服务队来到安徽省凯盛桐城现代智慧农业有限公司，检查供电设备，保障企业复工复产用电。

连日来，供电党员服务队到辖区乡镇企业车间、乡村大棚内排查电气设备是否存在安全隐患，提醒用户按期开展设备巡查，定期试验，保证电力设备安全健康运行。

全媒体记者 黄有安
通讯员 吴菲 摄



望江：“四访四商”破解发展难题

本报讯 “厂房租赁事情基本办妥了吧？后续投产还有什么困难吗？”近日，望江县委政协主席汪森像往常一样来到落户望江经开区的杭州温格智能科技公司了解情况。

“有了县政协的联系帮助，我们企业项目建设进度很快。”公司董事长刘军华介绍说，厂房租赁、工商注册登记得到快速办理，塑料管材、金属管材供应商对接进展顺利。“望江良好的营商环境和贴心服务，为我们空调、暖通项目建设创造了良好环境。”刘军华说。

为贯彻落实全省“一改两为”要求，望

江县在全县政协系统扎实开展“访委员、商课题，访企业、商服务，访乡村、商治理，访乡贤、商振兴”活动，深入基层走访调研，广泛了解民情民意，着力破解发展难题，全力助推县域经济社会高质量发展。

该县采取走访座谈、书面征求意见等形式，广泛征集县政协2022年度重点履职课题，积极动员政协委员充分发挥下情上达作用，反映社情民意信息，将群众的真知灼见和社情民意反映出来。并根据分类梳理出的“四送一服”平台重点问题，到联系企业和项目现场开展针对性走访，进行现场办公，助力企业解决问题。

2月24日，望江县政协主要负责人在鸦滩镇开展现场办公活动，接待徽雅中高档服装生产项目、东方米业有限责任公司等9家来访企业负责人，就企业反映的用地保障、融资担保、交通安全等问题，与县有关部门负责同志逐一研究提出解决办法。该县同时梳理委员企业56个，由政协领导班子成员和专委会负责人分别走访，全面了解掌握涉企服务和企业生产经营中存在的困难和问题，听取他们的净言、良策。

与此同时，该县政协分组到10个乡镇实地查看乡镇、村(社区)协商议事阵

地建设，协商活动开展情况，详细了解乡镇、村(社区)2022年度“两商衔接”工作计划安排及落实情况。结合实施“望江人·桑梓情”，共谋共促促振兴”工程，走访各乡贤代表，围绕家乡产业发展、营商环境优化、项目引进、基础设施建设等方面征求意见，鼓励、支持有条件的乡贤回家乡投资兴业。“四访四商”工作开展以来，现场走访50余次，发现并解决问题10多个，有力推进了县域经济发展和项目建设。

(全媒体记者 查灿华 通讯员 商文芳 柯思德)

宿松：不负春光抢时令 绘就美丽春耕图

春耕备耕时节，在宿松县各地田间地头，农民正在抢抓农时开展春耕、春种、春管等，呈现出一片繁忙的生产景象。

3月4日，在高标准农田建设施工现场，工人们正在紧张作业。施工单位负责人介绍说：“农田建设都是在农闲时进行，去年冬天，全县出现连续阴雨天气，严重影响工程施工，为了抢抓工期，不耽误春耕生产，春节假期结束后我们就立马开工，而且，投入比往年更多的人力与物力，确保春

耕开始前全面完成工程建设”。今年宿松全县高标准农田建设任务有4万亩，分为10个标段，目前各个标段正在加紧建设。

雨水过后，气温明显回升，正是栽种茶苗的好时机，技术员正在指导茶农栽茶。田野里，村民正忙着放苗、覆土、夯实，好一幅春耕大忙图。这是茶叶专业合作社抢抓春季农时栽种茶树苗的动人场景。据基地负责人介绍：“现在越来越多的人选择到农村创业，今年，我们又新流转了几十亩坡

地用于发展茶业。”

去年年底，宿松县农业农村局就组建了工作专班，分批对全县种子经营主体进行了抽检，确保种子质量，并对种子储备情况进行了摸底调查。

“全县水稻储备种子大约是110余万公斤，在价格方面，基本上与去年持平。根据市场行情，种子经营户会及时补仓，基本可以满足市场需求。”

该县紧紧围绕“藏粮于地、藏粮于技”战略，早谋划、早部署、早落实，着力强化农资储备和农业科技指导与服

务，不断夯实农业生产基础，切实激发乡村产业发展内生动力。

“推进农业高质量发展，首先要把优质种出来，实现产品好，坚持质量兴农；其次是要把环境护出来，实现生态好，深入实施绿色兴农战略；再次是要把各种要素用起来，实现产能好，大力开展科技联合攻关、推广应用新技术、发展农机推广服务体系，把关注点放在科技兴农上；最后是要把涉农产业融起来，实现效益好。”宿松县农业农村局局长余毅华说。

通讯员 司舜